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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos quatorze (14) dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em
Sessão Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de
Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva
Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues
Cruz, José Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio
Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras
aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva
Sousa para fazer a leitura da Ata Anterior que após lida apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na
sequencia o s. Presidente submeteu a Ata a apreciação e votação, ao final declarou aprovada. Dando início ao
Pequeno Expediente, o Sr. Presidente, registrou e convidou para compor a Mesa o Deputado Estadual Fred
Maia. Posteriormente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura de um expediente encaminhado
para a Câmara Municipal. Foi lido Ofício nº 01/2025-GDFM. Assunto: comunicado de visita do Deputado
Estadual Fred Maia, à Câmara Municipal de Pedreiras. Na sequencia o Sr. Presidente explicou que de forma
monocrática autorizou a vinda do Deputado Fred Maia, à Câmara Municipal, e como de praxe dentro do
Pequeno Expediente fica concedido a fala ao deputado Fred Maia com tempo de trinta minutos para que o
mesmo faça sua explanação sobre suas ações junto ao Governo do Estado, como deputado para a cidade de
Pedreiras e para o maranhão. Logo após informou que não será um momento de debate e discussões, mas, sim
de explanação e até uma prestação de conta com a população. Em seguida o Sr. Presidente franqueou a palavra
ao Dep. Fred Maia. Na sequencia o deputado Fred Maia cumprimentando a todos explanou sobre sua atuação
parlamentar e suas ações junto ao Governo do Estado, citando: 2 motos para polícia militar; carro pipa para o
corpo de bombeiro; reforma do complexo policial de Pedreiras; a volta do plantão da polícia militar; questão
hídrica da cidade de Pedreiras(citando os poços artesianos); arena esportiva no Bairro Mutirão; anuncio ao
projeto do Governo do Estado para a construção do anel viário; reforma do CAIC e colégio Oscar Galvão;
reforma da Escola Imaculada Conceição onde irá funcionar a escola bombeiro militar; anuncio da reforma de um
prédio onde irá funcionar a “estação técnica”; praça da família. Dando continuidade ainda dentro do Pequeno
Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o
vereador Willame Segundo agradeceu ao Dep. Fred Maia, enfatizando ser notório que o deputado, hoje é o mais
atuante da região do Médio Mearim, frisando que é claro que não se pode agradar a todos, no entanto, só tem
a agradecer, pois o mesmo está na Assembleia Legislativa cobrando e trazendo melhorias para o Município de
Pedreiras. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes mencionou ficar muito feliz, quando o deputado Fred
Maia citou diversos pontos, dentre eles, destacou dois pontos que é sinal de sua luta nos últimos cinco anos,
que é a questão hídrica para o Bairro São Francisco e a reforma e ampliação do campo do Bairro Mutirão;
agradeceu o empenho do Deputado Fred Maia, da Prefeita Vanessa Maia e do Governador do Estado em está
tentando melhor o abastecimento de água naquela comunidade, enfatizando ficar muito feliz, porque os
referidos benefícios estão chegando na cidade. Pela ordem o vereador o vereador Adonias Quineiro falou que
são tantas obras que o deputado esqueceu de mencionar sobre as perfurações dos poços artesianos nos
Povoados Angical e Pau D’Arco e do anúncio da perfuração do poço artesiano no Povoado Marianópolis, que
são frutos de suas reivindicações e do vereador Gard Furtado; do mutirão para emissão de documentos, onde
teve a oportunidade de acompanhar o deputado Fred Maia, juntamente com os vereadores Gard Furtado,
Gabriel Tallys, Totinho Oliveira e Willame Segundo, na reunião com o Secretário de Segurança, onde foi
conseguido o mutirão para a emissão de documentos para o Município de Pedreiras, enfatizando que com
certeza, logo... logo, será encaminhado uma equipe para a emissão dos documentos para a zona rural. Na
oportunidade parabenizou o deputado Fred Maia pelo seu trabalho e suas ações na Assembleia Legislativa. Pela
ordem o vereador Didi Motos parabenizou o deputado Fred Maia, pelas coisas boas que tem trazido para a
cidade de Pedreiras, e pela confiança que o Governador Carlos Brandão deposita no deputado. Logo após
questionou ao deputado se teria condições de interligar a água do Vale da Serra até o Povoado Trindade, e
sobre a questão de como está o andamento da obra da areninha do Boiadão. Pela ordem o vereador Totinho
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Sampaio parabenizou o deputado Fred Maia pelas grandes conquistas que tem trazido para a cidade de
Pedreiras, assim como, a sua esposa, Prefeita Vanessa Maia. Frisou das obras que o deputado não citou, que
foram: dos postos de saúde do bairro São Francisco e do bairro do Engenho; do asfalto até o povoado Manduri,
do bairro do conjunto São Francisco da Travessa Messias Filho, da Rua São João, Rua e Travessa do Cajueiro. Ao
final, agradeceu tanto ao Deputado Fred Maia como a prefeita Vanessa Maia pelo grande trabalho que vem
fazendo a frente da cidade de Pedreiras, enfim, falou que tudo isso quem ganha são os vereadores e a
população de Pedreiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo parabenizou o deputado Fred Maia e agradeceu
por ter dado a honra de está na Casa Legislativa de Pedreiras para explanar as grandes conquistas que tem
conseguido junto ao Governo do Estado, onde trouxeram melhoria e algo a mais para o povo de Pedreiras e
região do Médio Mearim. Logo após, citou um grande ganho que é uma luta sua, que é a questão da Policlínica
que levará a saúde para o Município de Pedreiras. Enfatizou acompanhar o trabalho de seu líder político Fred
Maia, e ver que a sua bandeira é a saúde, por isso, em nome do povo de Pedreiras pela atuação que vem
fazendo do deputado Fred Maia junto ao Governo do Estado do Maranhão e de forma especial também
agradeceu ao deputado e a prefeita municipal pela indicação, poço artesiano que foi para abastecer a região do
Tira Leite, de Santa Cantídia e região, enfatizando que será um grande ganho para toda aquela região que
sempre foi esquecida. Mas que na gestão da prefeita Vanessa Maia e também na atuação de Fred Maia como
deputado estadual tiveram um olhar diferente para aquelas comunidades. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys
parabenizou o deputado Fred Maia por sua postura, por sua posição, pela garra e determinação, onde sempre
buscava melhorias para a cidade de Pedreiras e região do Médio Mearim. Frisando que mesmo Fred Maia
quando estava sem mandato, sendo apenas suplente, já se articulava e mostrava resultados buscando
melhorias para a cidade, e agora com o mandato em mãos, só reforça a sua atuação. Logo após, falou acreditar
que com a determinação e articulação do deputado Fred Maia, em breve as ruas do Bairro Nova Pedreiras serão
asfaltadas. Finalizou dizendo que por sua formação em engenharia civil sabe do desenvolvimento que Pedreiras
vem tendo nesses últimos anos, citando que quando o Ecoville chega em uma região, é apenas um loteamento,
e em Pedreiras está sendo diferente, e isso mostra o avanço que Pedreiras vem tendo nos últimos anos, por
isso, parabenizou pela determinação da Prefeita Vanessa Maia e do deputado Fred de Maia. Pela ordem o
vereador Waldirene do Lenoilson parabenizou o deputado Fred Maia pela iniciativa de está na Casa Legislativa
para explanar e prestar contas suas ações à população de Pedreiras. Logo após, falou reconhecer o trabalho e a
dedicação do deputado, enfatizando que todas as suas falas foram importantes, citando que a água é
prioridade, que a educação é fundamental, no entanto, pediu ao deputado Fred Maia para que peça também
junto ao Governo do Estado pela a cultura na cidade de Pedreiras. Na oportunidade parabenizou a Prefeita
Vanessa Maia e ao Secretário Wesclei Brito pelo apoio à cultura de Pedreiras, ao final, informou se sua
participação na comemoração dos 92 anos do poeta João do Vale. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira
parabenizou o deputado Fred Maia por estar na Casa Legislativa e apresentar suas ações através da Câmara
Legislativa do Estado do Maranhão. Logo após, falou que como o deputado já contribuiu muito para a cidade de
Pedreiras, pediu que contribuísse também em duas questões, citando em relação à doação do prédio do
Ministério Público com o terreno do Município de Pedreiras, onde observou que o Ministério Público nada tem
feito durante esse período. Então pediu para o deputado Fred Maia que possa fazer essa cobrança na capital do
Estado para que o Mistério Público fizesse, ou então é retornasse esse prédio ao município para que a prefeita
achasse por bem fazer algum órgão do município naquela localidade; e sobre a obra do poço artesiano do Bairro
Vale da Serra, que o deputando mencionou ser de um empresário, e existe uma placa na obra mencionando
como se o Governo do Estado estivesse fazendo aquela obra. Ao final pediu ao deputado Fred Maia para que
tirasse essa dúvida, devido a sua prerrogativa como deputado estadual. Pela ordem o vereador Lorim da
Caçamba parabenizou o Deputado Fred Maia pela atuação que vem fazendo e se desenvolvendo no todo o
Estado do Maranhão, especialmente na cidade de Pedreiras. Posteriormente cobrou ao Deputado para que o
mesmo pudesse fazer essa cobrança a respeito das perícias do INSS na cidade Pedreiras, e do asfalto para a
estrada do Povoado Sítio Novo, enfatizando ser um sonho seu e da população daquelas comunidades, assim
como vai ver acontecer a água para o Morro do Calango, que é um sonho para aquela comunidade e um sonho
seu, e com fé em Deus acredita que entre 15 a 20 dias vai estar naquela comunidade comemorando a chegada
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da água; outra situação que falou para o Deputado, para que o mesmo protocole na Assembleia Legislativa, o
asfalto para o Povoado Sítio. Dando continuidade e não havendo mais nenhum vereador que quisesse se
manifestar o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, autorizou a
Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições: Foram lidas respectivamente as proposições:
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 23/2025 ao PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO: 12/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA que “Concede a Medalha Mérito
Centenário Compositor João do Vale a Senhora Maria Liveira Lima. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO
JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 24/2025 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 13/2025 de autoria da vereadora
MESA DIRETORA que “Concede a Comenda Corrêa de Araújo a Sra. Maria dos Remédios Freitas Carvalho”. Na
devida ordem o Sr. Presidente submeteu os pareceres e os Projetos de Decretos Legislativos à apreciação e
votação. Ao final, declarou-os, aprovados. Foram lidas as proposições: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO:
14/2025 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR que “Concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra.
Ana Caroline Lustosa de Melo Carvalho”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 15/2025 de autoria do vereador
ADENILSON LOPES VITOR que “Concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Andiara Garcez de Sousa Silva de
Melo”. Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Decretos Legislativo à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as proposições: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 19/2025 de
autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA “Aos Organizadores do Festejo de São Francisco de Assis no
Povoado Sítio Novo”. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 20/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES
SILVA aos organizadores do Festejo de São Francisco de Assis no Bairro Mutirão. INDICAÇÃO: 197/2025 de
autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção do
esgoto na Vila das Palmeiras, próximo à casa de Construção da Cleide. Na devida ordem o Sr. Presidente
submeteu as proposições à discussão e votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. Foi lida a indicação:
INDICAÇÃO: 246/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a
proceder com a implantação de placas de identificação de todas as ruas da cidade de Pedreiras, em parceria
público e privado, para a confecção. Em seguida o SR. Presidente submeteu a proposição a apreciação. Pela
ordem o vereador Bruno Curvina, mencionou que a proposição está de forma genérica, e em sessões anteriores,
ficou decido que o vereador teria que especificar uma localidade. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu a
proposição a votação. Ao final declarou aprovado, com a seguinte retificação. Para que o Município em parceria
com Associação Comercial, CDL e Sindlojas procedam com a implantação de placas identificando as ruas. Foram
lidas as proposições: INDICAÇÃO: 432/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao
Poder Executivo a proceder com a criação do Mercado das Artes, um projeto voltado à valorização da cultura
local, ao fortalecimento do e empreendedorismo feminino e a geração de renda por meio da economia criativa.
Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Ao final declarou aprovada.
INDICAÇÃO: 446/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA a proceder com a implantação do
Complexo Cultural Lago da Onça com: A escavação do local Lago da Onça com a colocação da estátua de uma
onça; a reconstrução da réplica da casa de João do Vale; a construção da réplica de uma antiga capelinha de São
Benedito (que possivelmente fora a primeira capela do santo erguida em Pedreiras); a implantação de dois
portais na entrada e saída do povoado. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação. Pela
ordem o vereador Adenilson e o Presidente Gard Furtado, solicitaram a inclusão de seus nomes para indicação.
Que foi concedido pela vereadora autora. Em seguida submeteu a proposição a votação. Ao final declarou
aprovada. INDICAÇÃO: 459/2025 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo
a proceder com o reparo urgente em um bueiro que se encontra na Rua Raimundo Araújo, em frente à Conect,
Bairro Goiabal. MOÇÃO DE PESAR: 22/2025 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO pelo
falecimento do jovem Vitor Gabriel Cardoso da Silva, ocorrido no dia 10 de outubro de 2025. MOÇÃO DE PESAR:
23/2025 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO pelo falecimento do Senhor Eder Cruz Luna,
ocorrido no dia 10 de outubro de 2025. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições escritas à
apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Proposição retirada de pauta: INDICAÇÃO: 458/2025 de
autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a pintura da
ponte Francisco Sá. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, passando para as
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proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisesse se manifestar. Pela ordem
o vereador William Segundo sugeriu ao Poder Executivo a proceder a construção de um poço artesiano na Rua
da Piçarreira, no Bairro Goiabal, e a proceder com a troca das lâmpadas antigas por lâmpadas de LED na Trav.
Otávio Passos, Bairro Goiabal. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder
com a construção de um portal para a entrada do Bairro Mutirão. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes e
Gabriel Tallys sugeriram ao Poder Executivo a proceder após a conclusão e entrega da obra da “arena” no Bairro
Mutirão, a implantação de uma pista de skate no referido local. Pela ordem o vereador Didi Motos sugeriu ao
Poder Executivo em parceria com a CAEMA a proceder com a interligação do cano geral da Rua da Corrente para
a Rua 09 do Parque das Palmeiras. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys sugeriu ao Poder Executivo a proceder
com a disponibilização de carro pipa para aguar a estrada no trecho que compreende do Bairro São Francisco ao
Povoado Olho D’água no dia de finados. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo a
proceder com a conclusão da obra da quadra poliesportiva no Bairro Maria Rita. Pela ordem o vereador Lorim
da Caçamba sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o roço do cemitério do Povoado Barriguda, e a
proceder com o roço do cemitério no Povoado Olho D’água. Pela ordem o vereador Bruno Curvina sugeriu ao
Poder Executivo a proceder com o retorno das rondas escolares pelos guardas municipais, e fale também dessas
medidas preventivas ao uso de drogas também nas escolas. Pela ordem o vereador Natan do Povo sugeriu ao
Poder Executivo a proceder através da vigilância sanitária com a intensificação da fiscalização no Igarapé São
Francisco, na localidade do Pau Gelado na problemática da questão do couro. Na devida ordem o Sr. Presidente
submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais
nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia.
Passando para o Grande Expediente, em seguida convidou pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna o
vereador Willame Segundo estava ausente do plenário. Pela ordem do inscritos o vereador Bruno Curvina
ratificou sua fala sessão da última (dia 07.10), na questão dos salários atrasados dos médicos do Hospital Geral
de Pedreiras. Informando que naquela oportunidade, se dirigiram até o hospital e foi constatado que a
informação que o mesmo passou era procedente. E naquele momento, os médicos estavam com três meses de
salário atrasados. Frisando que a confirmação veio pelo secretário, pelo Ivan, que é um dos responsáveis pela
saúde de Pedreiras. Enfatizando que mais uma vez, que tudo que se traz à Tribuna da Casa Legislativa, traz
informações e tem a cautela de estar confirmando a procedência. Logo após, falou que conversou com os
colegas sobre a situação, reafirmando que foi um pedido dos mesmos para trazer à Câmara Municipal e cobrar
essa questão do atraso salarial, onde naquela oportunidade foi contrariado pelo líder de governo, vereador
Natan. Falou ainda que o vereador Natan, confirmou que ele estava falando do salário das especialidades e não
era do Hospital Geral de Pedreiras. Então, durante esse período, foi pago um mês e hoje nós estamos com
apenas dois meses de salário atrasado. Já foi um ganho, porque a média estava sendo três meses de salário
atrasado e hoje nós estamos com dois meses de salário atrasado dos médicos de Pedreiras. Com relação à
questão da sala Neo, da mesma forma, informou que foi constando que a equipe que tem no Hospital
Municipal, trata-se de um pediatra, uma enfermeira, e um técnico. E, no momento, para aquela sala, que é uma
sala de neonatologia, não tem a referida especialidade. Explicando que a neonatologia é uma ramificação da
pediatria e naquele momento, é a pessoa que faz uma intubação de RNs e no Hospital Municipal não consta
essa especialidade. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que existe uma pediatra
para essa situação, só que, precisa-se de um plantonista 24 horas, até porque a pediatria não precisa só durante
o dia, durante a noite também precisa. Pois, falou que ninguém sabe o dia que adoece ou sabe o dia que vai ter
nenê. Frisando que que não existe essa especialidade no plantão 24 horas, inclusive foi confirmado, pelo então
assessor especial. Ainda dentro de sua fala, o vereador Bruno Curvina informou que o obstetra que está no
plantão, é o mesmo que faz o parto, e tem que cuidar da criança que nasce, durante o turno da noite.
Enfatizando que a informação foi confirmada in locum, na nossa visita que fez juntamente com os vereadores
Jotinha, Denilson, Natan e Willame Segundo, onde estavam presentes a Secretária de Saúde do Município,
Arilene, o senhor Ivan, o senhor Damião e o senhor Chico da TV e o diretor Tomahawk. Destacou os mutirões de
cirurgias que solicitaram ao deputado Júnior Cascaria, informando que o deputado confirmou o mutirão de
cirurgias urológicas que irá acontecer no mês de novembro em Pedreiras. Destacou que pela primeira vez na
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cidade de Pedreiras irá acontecer cirurgia urológica pela rede SUS. Na sequencia falou que no mês de outubro,
até o final do mês, irá juntamente com Adenilson e a direção do hospital para que comecem o mutirão de
histerectomia e perineoplastia, que são cirurgias ginecológicas da mulher, que serão iniciadas também, fazer um
mutirão dessas cirurgias de histerectomia. Então, até já tenho o prazer de anunciar aos colegas aqui que tenham
algum paciente, alguém que esteja precisando desse tipo de cirurgias de histerectomia e perineoplastia, que se
dirijam provavelmente próxima semana. Eu acredito que amanhã a gente vai na rádio, falar sobre isso,
juntamente com o deputado Júnior Cascarias, que vai estar aqui hoje à noite, amanhã ele vai estar lá na rádio
conosco, falando sobre esses mutirões que irão acontecer. Destacou ainda sobre a carreta da mulher, onde a
secretária Abigail estará conseguindo uma data para novembro, para a carreta vir até Pedreiras fazer esse
mutirão também, que foi um compromisso seu aqui. Para encerrar falou que irá juntamente com os vereadores
Adenilson e Jotinha, preparar uma programação para os mutirões de saúde também nos bairros de Pedreiras,
com clínico, com ultrassonografia, com outros serviços básicos para ajudar na saúde dos bairros. Enfim, falou
que esse vai ser o seu trabalho como vereador e como médico. Frisando que não está na Câmara Municipal não
só para criticar, mas também para ajudar a construir. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes
parabenizou o doutor Bruno Curvina por esses mutirões que os mesmos irão começar a fazer nos bairros. E a
pedido do Presidente da Câmara os mutirões também irá se estender para a zona rural do Município de
Pedreiras. Explicando que o intuito desses mutirões é diminuir a fila que existe no Município, e no Estado.
Enfatizando que com essas ações, a saúde de Pedreiras tem a ganhar por não passar mais muito tempo
esperando esses exames e consultas, que vem sendo debatido constantemente na Casa Legislativa. Então,
parabenizou a ideia do vereador Bruno Curvina, do vereador Jotinha, que também está participando dessa ação
e da sua presença também, ao deputado Junior Cascarias, que está dando esse total apoio, esse suporte, que
todos sabem que com saúde não é barato, pois qualquer deslocamento, qualquer tipo de procedimento custa
muito caro. Destacou o programa do Governo do Estado, “juro zero”, que vai comtemplar os pequenos,
microempreendedor, os autônomos, que terão direito de pegar um empréstimo de até 22 mil reais e o Estado
irá pagar todo o juro. Na oportunidade parabenizou o governador Carlos Brandão por mais uma ferramenta
para impulsionar a economia do Estado do Maranhão. Trouxe a notícia do início da ampliação do centro
cirúrgico do Hospital Regional de Pedreiras. Frisando que o centro cirúrgico irá passar por uma reforma, uma
ampliação e ficará no período de 7 a 10 dias, e, nesse período não vai haver cirurgias no hospital regional.
Explicando que o hospital vai está parado nesse período para melhorar o centro cirúrgico para dar uma
qualidade melhor para a população, não só em Pedreiras, como toda a região que é contemplada pelo o
Hospital Regional de Pedreiras. Agradeceu a presença do deputado Fred Maia, na Câmara Municipal de
Pedreiras, o parabenizou pelas ações que o mesmo está indo atrás, no entanto, pediu que venha e diga à
população somente o que ele pediu, e não com mentiras. Citando o curso de direito na UEMA, onde tem uma
indicação do deputado Júnior Cascaria pedindo curso de direito que foi protocolada no dia 15 de março de
2023. Em seguida o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e falou que em relação a essa questão, tem aí dois
perfis de pessoas diferentes: O Fred Maia, aquela pessoa que gosta de estar fazendo vídeos, de mostrando o
antes, o durante e o depois, para que a população fique na memória que ele esteve participando daquela
situação. Já o deputando Júnior Cascaria, já se notou que ele realmente busca as situações, mas ele não é
daquele jeito de estar ali toda hora mostrando o seu trabalho. Enfatizando que essa questão é dele, frisando
que teve essa clareza, quando eu esteve com ele, e com o governador Carlos Brandão, onde o próprio
governador falou, para Junior Cascaria, ir na estrada de São Luís Gonzaga, fazer um vídeo, e Junior Cascarias
respondeu que já tinha conseguido a estrada, ou seja que todos sabem do seu trabalho nos bastidores. Lembrou
também que estiveram esse momento com ele para irem na Secretaria de Estado de Saúde, em nenhum
momento ele se indispôs. Passou o dia todo com os vereadores, fez questão de ligar, e lhes deu a resposta que
tinha falado com o Tiago, está tudo resolvido. Falou ainda que se deixar, ele nem vai falar nada sobre isso. Os
vereadores tem que fazer falar dele, porque você conseguiu. Então, os vereadores estão aqui para ajudar ele
nessa difusão das matérias que ele está colocando, nas proposições, e mostrar que ele realmente é um
deputado atuante, que vem aí produzindo, trazendo benfeitorias para a cidade de Pedreiras. Para encerrar falou
que estão vendo esses mutirões que irão acontecer, está vendo essa questão do Parque João do Vale mesmo,
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que foi um pedido dele, daquela parte do palco novo, da questão da UEMA, que já tem indicação. Ainda dentro
de sua fala o vereador Adenilson apresentou outra indicação feita pelo Deputado Junior Cascarias, citando: a
ampliação de cursos e do espaço da UEMA, que foi protocolado no dia 18 de abril de 2023, para o governador,
para Felipe Camarão, secretário de Educação do Estado na época, e ao reitor. Então, também foram indicações
do deputado Júnior Cascaria. Na oportunidade parabenizou o deputado Júnior Cascarias. Parabenizou João
Aurélio, filho do saudoso João do Vale, pela belíssima festa que teve no Parque João do Vale, em homenagem
aos 92 anos, onde vários artistas puderam participar dessa belíssima festa, como também participaram de um
espaço novo, um espaço amplo, que também foi uma indicação do deputado Júnior Cascaria para que tivesse a
reforma no Parque João do Vale, para que as pessoas pudessem fazer suas atividades físicas. Pela ordem o
vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que o deputado subiu na Tribuna e falou que foi ele que pediu
a reforma da Escola Oscar Galvão, ou seja, ele pediu num dia, no outro dia pela manhã a equipe já estava no
colégio para reformar. Frisando não ter lógica, no outro dia do pedido, uma equipe se descolar de São Luís, para
a reforma do colégio. Em seguida falou que o que se percebe é que o deputado tem informações privilegiadas,
onde ele pega o gancho e já solta dizendo que foi ele que pediu. Enfatizando que da mesma forma está a
questão do plantão na polícia civil, explicando que essa briga é em todo o Maranhão não só em Pedreiras que
está tendo essa dificuldade de delegado plantonista. Ao final falou que as pessoas que entendem, sabem como
é que funciona o processo burocrático, onde tem que haver processo licitatório, tem que montar a equipe, e
tem todo um cronograma. Enfim, falou que são as lorotas contadas que o deputado acaba que se perdendo
nessas situações; Falou que a população de Pedreiras é inteligente bastante para poder entender estes tipos de
situação de quem pediu e de quem não pediu essas obras que de certa forma está acontecendo na cidade de
Pedreiros. Ainda dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes falou sobre os avanços que teve sobre a
segurança pública na cidade de Pedreiras e região, onde lembrou que a ideia foi do vereador Lorim, e o
vereador Bruno Curvina levou essa ideia à frente e foram feitas na Câmara Municipal de Pedreiras, assim como,
na Câmara de Vereadores de Trizidela do Vale, uma audiência pública voltada à segurança das cidades e região.
Enfatizando que depois dessas audiências vieram várias ferramentas que diminuíram a violência da nossa
cidade. Logo após falou que se dependesse do deputado Fred Maia, nenhum vereador tinha ido para a reunião
em São Luís com o secretário de segurança do Estado. Em seguida parabenizou mais uma vez os vereadores que
tiveram essa coragem e foram a São Luís participar da reunião: Didi, Willame Segundo, Bruno Curvina, Jotinha e
Totinho. Enfim, falou que com isso, foram atendidos os pedidos quanto o maior efetivo para a cidade, viaturas e
equipamentos. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys destacou a programação do dia das crianças
no ultimo final de semana, onde viu alguns amigos vereadores fazendo a doação de alguns brinquedos, a
exemplo do vereador Didi Motos, aonde eu parabenizo, fazendo a entrega de brinquedos aqui para o pessoal da
comunidade do Boiadão. De sua participação no evento das crianças da Igreja Missionária Nova, onde
agradeceu o seu meu amigo vereador Totinho Sampaio, e ao Presidente Gard Furtado que deram suas
contribuições para que esse evento acontecesse. Ressaltou o vereador Gabriel Tallys não fez nenhum evento
das crianças, uma vez que tem um projeto que foi criado há alguns anos atrás por sua pessoa, que se chama
“Sonho de Natal”, onde todo final de ano fazem a entrega de brinquedos, e um momento de muita diversão
para a criançada, com pula-pula, comida, pipoca, refrigerante, para as crianças do Bairro Nova Pedreiras, Novo
Seringal e outros bairros da cidade de Pedreiras. Sobre a questão da quadra de tênis e da pista de skate,
ressaltou ser muito importante ter uma quadra de tênis e a pista de skate na cidade de Pedreiras para conseguir
alcançar aquelas pessoas que praticam esses tipos de esportes. Destacou a fala do Deputado Estadual Fred
Maia, que esteve na Tribuna, para falar a respeito de muitos projetos que visam a melhoria para a cidade de
Pedreiras, tanto da zona urbana como da zona rural. Frisando que Pedreiras está em fase de constante evolução
e de crescimento. E por ser um profissional formado na engenharia civil, fica muito feliz em saber que em
Pedreiras aqui terá outro ecoville, pois vai fortalecer o comércio local, empreendedores do setor do segmento,
da construção civil, que vendem material de construção, tanto também como profissionais, engenheiros,
arquitetos, mestres de obras e tantos outros profissionais, pedreiros, encanadores, pintores. Destacou a
importância de sua indicação quanto a disponibilidade de carro-pipa, um dia que antecede o Dia de Finado para
aguar o trecho do bairro São Benedito até o Povoado Olho d'Água, se estendendo até o Sítio Novo, para que as
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famílias possam trafegar nessa data nacional, e não ser prejudicadas com a questão da poeira. Para encerrar se
posiciono dizendo, que se for para fortalecer o grupo, e para levar um agrupamento forte para as ruas, e
fortalecer a base do governo em benefício da sociedade de Pedreiras, o vereador Gabriel Tallys estará a
disposição do Presidente Gard Furtado, da prefeita Vanessa Maia e do deputado Fred Maia. Pela ordem dos
inscritos o vereador Jotinha Oliveira fez um resumo do seu trabalho durante a semana. Citando a visita ao
Hospital Municipal de Pedreiras, onde puderam constatar a fala do vereador Bruno em relação à sala de
estabilização. Sobre a existência dos aparelhos, onde observou que os mesmos estão intactos, ou seja, novos, e
sem marca de uso. Enfatizando não ser possível que durante um ano, não teve um paciente para usar aquele
dispositivo. Falou que está diariamente no hospital e vê como funciona as emergências. Observou que não tem
um médico intensivista e médico plantonista; que existe um pediatra que não fica 24 horas. Por fim, falou que
do vereador foi certamente válida e constatada pelo vereadores e pela equipe do governo municipal. Quanto
aos salários atrasados, falou que já pagaram um mês. Onde, o então vereador Natan disse que não existia
salário atrasado. E no momento da visita o mesmo disse que tinha entendido errado. E que tinha imaginado que
era de outra repartição, não era do hospital. Posteriormente falou ao vereador Natan do Povo, para como líder
de governo não fazer sensacionalismo, e sim para solução de problemas. Em seguida falou que tem feito
denúncias e esses pedidos têm sido atendidos em tempo record. Se adivinhasse que a oposição o vereador
conseguisse as coisas mais rápido, confessou que no meu primeiro dia de mandato já tinha sido opositor.
Porque a população gosta de trabalho, gosta de ver ações, que durante o governo o mesmo não tinha. Na
sequencia falou que o prédio do hospital está com cinco meses de aluguel atrasado. Para encerrar destacou
sobre o seu pedido ao deputado para que o mesmo buscasse informações sobre o poço lá do bairro Vale da
Serra. Tendo em vista que é sua prerrogativa como deputado estadual, e aquela obra é do Estado, conforme
consta na placa, e visse também a questão da obra do Ministério Público, quanto a permuta dos terrenos. Pela
ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba destacou as visitas que fez em algumas obras que a prefeita
Vanessa Maia juntamente com o Governo do Estado está fazendo. Citando as UBSs no Alto da Coeb, e no
caminho para o Povoado Barreiros, frisando ser um serviço de qualidade, uma obra enorme que nunca se viu na
cidade de Pedreiras, e que será muito importante para toda a população e para os parlamentares que fazem
parte da base do governo; da Arena no Bairro Mutirão, e dos poços artesianos, em seguida falou ficar muito feliz
com o desempenho da prefeita Vanessa Maia em parceria juntamente com o Governo do Estado. Na sequencia
convidou a todos para a inauguração da Secretaria de Educação. Na oportunidade parabenizou o secretário de
educação, David Ximenes pelo trabalho que vem desempenhando. Na sequencia falou que Pedreiras é
centenária, e vários prefeitos passaram por Pedreiras e nenhum tiveram a coragem de construir em prédio
próprio, e na gestão da Prefeita Vanessa Maia tem duas secretarias em prédio próprio, até a prefeitura que
outrora tinha saído do prédio, hoje retornou e a população olha com orgulho de ver como está o palácio
municipal; logo após, falou que tem fé em Deus que antes da prefeita Vanessa Maia sair do mandato, também
vai construir o Hospital da cidade de Pedreiras, e vai ser uma marca histórica para Pedreiras. Pela ordem dos
inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para agradecer a Deus pela oportunidade, agradecer a
todos os vereadores pelas indicações aprovadas na presente sessão, parabenizar também o deputado que
estive na sessão, falando algumas ações e conquistas para a nossa cidade. Convidou a todos os vereadores, a
imprensa, a sociedade civil, para que amanhã dia 15 de outubro possam ir na inauguração do prédio próprio da
Secretaria de Educação. Frisando ser uma grande obra feita com recurso próprio, que fica na história da cidade
de Pedreiras. na oportunidade parabenizou a prefeita Vanessa Maia, especialmente ao secretário David
Ximenes, pela grande gestão que vem fazendo à frente da Secretaria de Educação. Pela ordem dos inscritos o
vereador Jamison Fernandes estava ausente do plenário. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo
retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador escrito o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente,
passando para as Explicações Pessoais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisessem se
manifestar. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes se solidarizou com o Sr. Lenoilson e Totonho Chicote ex-
prefeitos da cidade de Pedreiras, frisando que os mesmos não tiveram o privilégio, enquanto prefeito, ter
recurso do gás, e não poder fazer um trabalho melhor pela cidade. No entanto, falou que Dr. Lenoilson
enquanto doutor fez referencia na saúde, onde pode trabalho no hospital, na gestão deles. Ao final, falou ficar
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triste por alguns vereadores subir na Tribuna e tentarem apagar um pouco da imagem do que fizeram aqui
nesse município. Pela ordem a vereadora Valdirene do Lenoilson agradeceu ao vereador Adenilson pelo
reconhecimento. Parabenizou toda a equipe da Igreja Nossa Senhora de Aparecida, por engrandecer o turismo
religioso. Parabenizou a todos os professores pela data de 15 de outubro “dia do professor”. Pela ordem o
vereador Gabriel Tallys parabenizou o secretário de educação David Ximenes na pessoa da prefeita Vanessa
Maia, que vem aí desenvolvendo um trabalho de excelência no município de Pedreiras. Por meio de situações
que venham favorecer o setor da educação. Comentou sobre inauguração da sede da educação de Pedreiras,
que é um sonho bem antigo da cidade, dos profissionais da educação. E todos sabem que é uma conquista
muito grande e digna de aplauso. E a gente como parlamentar fica muito feliz que esse serviço será executado.
Pela ordem o vereador Totinho Sampaio agradeceu ao vereador Adenilson por lembrar dois grandes ex-
prefeitos, o doutor Lenoilson, e, Totonho Chicote. Frisando que o doutor Lenoilson fez grandes coisas na saúde,
tanto é que conseguiu ser reeleito, e Totonho Chicote também fez grandes coisas tanto na saúde, como na
educação. Citando que a prova disso é o Hospital Regional do Estado, o terreno foi conseguido através do seu
mandato. Assim também como o IFAM, outra grande obra conseguida, pelo então prefeito, Totonho Chicote. Ao
final falou que só tem a agradecer a todos que passaram e têm a sua contribuição para a nossa cidade. Não
havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada
a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a
Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos
assinada.
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 14 de

outubro de 2025.


